

# 行孝不能等啊,一旦失去追悔莫及!

## 阅读提示

去年一场大病中,母亲战胜了死神,获得了重生,后来又在我家度过了10个月。我庆幸母亲从死亡线挣脱出来,给我一个行孝的机会,使我从中领悟了许多爱老敬老的道理、经验和体会。

去年12月17日,90岁的母亲终于经不起病痛折磨,安详地走了,她的许许多多故事留在了我的记忆里。

母亲是个文盲,老实本分,为家庭费尽了心血,把6个孩子拉扯大。特别是当我12岁小学毕业那年,学校和大队研究决定不让我上初中,我在家荒废了一年。第二年,母亲不忍心一个十几岁的小孩在家无所事事,托同宗一位叔伯向校长说情,使我重新回到学校读了几年书。高中毕业后,我参军入伍,在部队期间我写信回来,她经常叫身边有文化的人念给她听。部队回来之后,由于我一直在边远乡镇工作,母亲从来没图我给她钱花,给她衣穿。北山移民期间,我父亲去世,母亲就住在温溪我兄弟家里,但因为工作忙,我没有经常去照顾她的生活,在去年一场大病中,她战胜了死神,获得了重生,后来又在我家度过了10个月,我庆幸母亲从死亡线上挣脱出来,给我一个行孝的机会,使我从中领悟了许多爱老敬老的道理、经验和体会。

母亲在我家的日日夜夜,我除了有急事赶不回来的少数日子外,几乎天天陪



护在她身旁,和她蜗居在同一个房间,为她量血压、测血糖、端水送药,确保第一时间消除她的病痛。苹果、梨是她最爱吃的水果,我每天都会削一两个苹果或梨给她吃,经常把西洋参之类的滋补品割开让她喝,把一粒粒蜂胶和药丸递到她手里。遗憾的是,在母亲最后一段时间里,我没有经常去看望、陪在她身边、为她端茶递水。为此,我悔恨不已。

如今母亲走了,我再也没有机会为她端茶送药了,她再也吃不到我削好的水果,再也不会让我为她测定血压和血糖,再也咽不下递给她们的蜂胶,再也看不到她在洗手间洗脸擦背的身影,

再也听不到她低声呼唤孙儿的声音……

遗体告别时,我一次又一次端详母亲的面容。当灵车慢慢驶去,我的眼泪在不停地流淌。我感受到了永别母亲的悲痛和遗憾,人世间行孝不能等啊,一旦失去就再也没有机会,子欲孝而亲不在……

在母亲的葬礼上,我深深地跪拜、鞠躬,并向母亲敬献了一个有纪念意义的鲜花,回顾了母亲平凡热情又憨厚的一生、那些她走过的风风雨雨,增添了丧礼肃穆的气氛,既教育了子女,也感染了前来吊唁的人们。

感恩母亲,一路走好,我永远怀念您。

(青田 徐相巧 57岁)

## 为女儿当模特 老爸一站成型男

平淡生活了大半辈子,重庆65岁的陆锦生没想到,临到老时剑走偏锋,成了一名模特:定期去一家摄影机构,拍摄打版写真,一次拍下来往往需要大半天,分文不取。这背后,藏着一段亲情故事。

去年8月,老陆第一次当模特,戴上大金戒、穿上花衬衫,就贡献了一组“港式江湖大佬”写真,反响很不错。坚持到现在,他拍过港式风、日系风、商务风等多种写真,已成为这家摄影机构的“御用”模特。

化妆师妮妮说,最初的时候,老陆连换衣服都觉得别扭,好不容易穿上全套衣

服,他看到要化妆,又差点逃离化妆室,多亏几个工作人员把他稳住。老陆的妻子陈菊蕾透露,丈夫严肃古板了一辈子,于穿着打扮上也不怎么讲究。“他能够坐下来,任由一群小孩儿摆弄,我也没有想到。”

老陆肯做出这么大的“牺牲”,其实都是为了女儿——老陆的女儿妙妙是这家摄影机构的负责人。老陆说,去年夏天,女儿找到他,说要拍一组亲子照,还差一个模特,希望他能顶上,“起初我有些犹豫,毕竟从来没当过模特,也不知道怎么做动作,但想到能为女儿分担一点工作,我就答应了”。



老陆感叹,十多年前,女儿一个人从海南来到重庆打拼,作为父母,他们没能给女儿提供太多物质基础,所以,只要女儿工作上需要他,他就会站出来。

(据《重庆晚报》)



## 我叫您“宝贝奶奶”

4岁的晶晶问奶奶:“奶奶,您对别人都说我是您的‘宝贝孙子’,孙子就是孙子嘛!为什么要叫‘宝贝孙子’呢?”

奶奶笑着说:“对最爱的人才叫宝贝呢!”

晶晶眨了眨大眼睛说:“我懂了,怪不得爸爸每次出门,都要对妈妈说:‘宝贝老婆再见!’”。

奶奶点了点头,对晶晶说:“说明你爸爸爱你妈妈呀!”

晶晶一把抱紧奶奶,甜甜地对奶奶说:“奶奶,我也爱您,以后我叫您‘宝贝奶奶’好吗?”

奶奶低下头亲着晶晶的脸蛋,脸笑成一朵花。

(市区 吴昭立 80岁)

## 分一半稿费

5岁的小孙子强强常有惊人之语。一天,我收到一张30元的稿费单,强强见了,要我分给他一半。我问为什么,他说:“因为你写的是我的事啊!”

还有一天,不知什么原因,强强突然问我什么是好色。我不知该怎么解释,就敷衍他说,等你长大就知道了。想不到,他却将了我一军:“爷爷,你已经长大了,肯定知道,为什么不告诉我?”

(市外 宫锡进 80岁)

## 经世感言

人生就像一本台历,第一页标志着生命的开始,最后一页宣告生命的终结。每翻过一页台历,就等于人生过程中多了一个昨天。昨天已经过去,不能重来,明天还没到来,未知太多,唯有今天是实在的,要好好把握。更何况,对于一个现实中的人来说,多一个昨天,就少了一个今天和明天。来日并不方长,时不我待,每个人都应当珍惜时光,珍爱当下。

(庆元 吴永德 55岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。